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Anfrage 
 
 
des Abgeordneten Kainz  
und weiterer Abgeordneten  
an die Bundesministerin für Landwirtschaft, Regionen und Tourismus  
betreffend Auswirkungen des Borkenkäferbefalls auf die Holzindustrie  
 
Der Borkenkäfer ist einer der gefährlichsten Schädlinge in der Forstwirtschaft. Einen 
derart großflächigen Befall an Borkenkäfern wie es in den letzten Jahren gab, hat es 
davor noch nie gegeben. Längst werden nicht mehr nur alte oder schwache Bäume 
befallen, sondern zunehmend auch jüngere, was dazu führte, dass sich die 
Borkenkäfer durch tausende Hektar Wald fraßen. Insbesondere der Sommer 2015 
brachte einen dramatischen Anstieg der Schäden durch Borkenkäfer in den nördlichen 
und östlichen Teilen Österreichs. Die Massenvermehrung des Borkenkäfers in 
Verbindung mit Sturm und Trockenheit macht vielen Forstbetrieben zu schaffen. Der 
Holzmarkt ist überschwemmt und die Preise befinden sich am Tiefpunkt.  
 
 
In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an die 
Bundesministerin für Landwirtschaft, Regionen und Tourismus folgende  
 
 
 

Anfrage 
 

1. Wie viele Festmeter Holz wurden in den Jahren 2010 bis 2020 nach 
Österreich importiert? Bitte um genaue Aufschlüsselung nach Jahren, 
Holzsorte sowie Verwendungszeck (Industrie/Energie/Schnittholz). 

2. Wie viele Festmeter Holz wurden davon in den Jahren 2010 bis 2020 aus der 
EU nach Österreich importiert? Bitte um genaue Aufschlüsselung nach 
Jahren, Holzsorte sowie Verwendungszeck (Industrie/Energie/Schnittholz). 

3. Wie viele Festmeter Holz wurden davon in den Jahren 2010 bis 2020 von 
außerhalb der EU nach Österreich importiert? Bitte um genaue 
Aufschlüsselung nach Jahren, Herkunftsland, Holzsorte sowie 
Verwendungszeck (Industrie/Energie/Schnittholz). 

4. Wie viele Festmeter Holz wurden in den Jahren 2010 bis 2020 in Österreich 
produziert? Bitte um genaue Aufschlüsselung nach Jahren und Holzsorten.
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5. Wie viele Festmeter Holz wurden in den Jahren 2010 bis 2020 von Österreich 
in die EU exportiert? Bitte um genaue Aufschlüsselung nach Jahren und 
Holzsorten.

6. Wie viele Festmeter Holz wurden in den Jahren 2010 bis 2020 von Österreich 
in Länder außerhalb der EU exportiert? Bitte um genaue Aufschlüsselung 
nach Jahren, Zielland und Holzsorte.

7. Wie viele Festmeter Holz wurden in den Jahren 2010 bis 2020 in Österreich 
aufgrund des Borkenkäfers zerstört? Bitte um genaue Aufschlüsselung nach 
Jahren und Holzsorten.

8. Wie viele Festmeter Holz wurden in den Jahren 2010 bis 2020 in Österreich 
als Brennholz verkauft? Bitte um genaue Aufschlüsselung nach Jahren. 

9. Wie viele Festmeter Holz wurden in den Jahren 2010 bis 2020 in Österreich 
der Industrie zugeführt? Bitte um genaue Aufschlüsselung nach Jahren. 

10. Wie viele Festmeter Holz wurden in den Jahren 2010 bis 2020 in Österreich 
Biomassekraftwerken zugeführt? Bitte um genaue Aufschlüsselung nach 
Jahren. 

11. Wie beurteilen Sie als Landwirtschaftsministerin die Auswirkungen des 
Borkenkäfers auf die heimische Forstwirtschaft? 

12. Die Holzpreise befinden sich am Tiefpunkt. Was wollen Sie als 
Landwirtschaftsministerin unternehmen, um die Situation für unsere 
heimischen Forstwirte zu verbessern? 

13. Wie rechtfertigen Sie die Tatsache, dass trotz Überschwemmung des 
österreichischen Holzmarktes weiterhin Holz nach Österreich importiert wird?  

14. Wie rechtfertigen Sie die Tatsache, dass trotz Zusammenbruchs des 
Holzmarktes für Verbraucher Schnittholz um nichts billiger geworden ist? 
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